

“医保统筹额度12月底清零”“不用白白浪费” 市医保中心澄清：是政策误读

□记者 杨岸萌

本报讯“职工门诊统筹额度再不用完，12月底就要清零了！”“要抓紧时间用，不然白白浪费了！”近日，很多参保人在微信群、微信朋友圈看到类似医保话题，12月25日，市医保中心发布消息辟谣。

据市医保中心相关科室负责人说，“12月底清零”“不用白白浪费”纯属对政策的误解、误读。我市自2022年7月1日起正式实施职工医保门诊共济保障机制。门诊共济就是将普通门诊费用纳入职工医保统筹基金支付范围，实现

提高医保基金使用效率、减轻参保人员医疗费用负担的目标。

一个参保年度就是一个自然年，参保人发生的起付标准以上、最高支付限额以下政策范围内的普通门诊医疗费用，由职工医保统筹基金按比例支付。在新的自然年，职工医保普通门诊统筹年度报销额度进行更新，确保参保人获得持续充分的额度保障；而门诊报销限额只是一个参保年度内参保人门诊就医可报销的最高支付标准，而不是每个人都都要报销的最高限额。因此，并不存在报销额度“清零”“浪费”等说法。

我市的门诊共济起付标准为：乡镇

卫生院、社区卫生服务中心不设起付标准，二级及以下定点医疗机构每次40元，三级定点医疗机构每次50元，24小时内同一定点医疗机构多次就诊的，只记一次起付标准。年度最高支付限额为：在职职工1500元，退休人员2000元。支付比例为：二级及以下定点医疗机构在职职工55%，退休人员65%；三级定点医疗机构在职职工50%，退休人员60%。

需要提醒的是，只有在开通门诊统筹服务的定点医疗机构，发生了符合医保政策的医疗费用，方可享受门诊统筹待遇，且只能参保职工本人享受；所购

药品必须是纳入医保目录的才可以使用医保报销。

“不过，我们也没有必要因为国家的一项好政策，就抱着一定要把门诊统筹的报销限额全部用完的想法，毕竟除了医保统筹的一部分外，个人也是需要自付一定比例的。”上述负责人说，退一步讲，无论是住院报销，还是门诊统筹，医疗费用的报销是需要符合国家医保政策的。若参保人违法违规套取医保基金，一旦被查到，参保人难逃相应处罚甚至是法律制裁。“奉劝参保人不要违法违规套取医保基金，对于医保的好福利、好政策，一定要正确看待。”

歌舞迎元旦

12月25日，新华区西高皇街道天湖苑社区活动室，居民在演唱歌曲《我爱你祖国》。当天，该社区举办了“和谐邻里情 欢乐迎元旦”群众文化演出，近百位居民受邀参加，舞蹈、歌曲、戏曲等十多个节目精彩纷呈。

本报记者 张鹏 摄



市迎新年文艺晚会来了

今天9点免费领票
明天19点正式演出

□记者 田秀忠

本报讯12月25日，从市群众艺术馆传来消息，2023年平顶山市迎新年文艺晚会暨“文化客厅”公益课堂（音乐舞蹈专场）汇报演出将于12月27日（星期三）19:00举行，市民可于12月26日9:00到市文化艺术中心领票。

马上就是元旦了，在这个辞旧迎新的时刻，我市的国家级公共文化服务示范项目“文化客厅”公益课堂也即将迎来第十三个春天。回望过去，“文化客厅”公益课堂立足公益、站位全局，开展了公益培训课程、讲座、展演、展示活动等，让市民聚在一起，学习交流，感悟文化，品味文化。

12月27日19:00，由市文化广电和旅游局主办、市群众艺术馆和市文化艺术中心承办的2023年平顶山市迎新年文艺晚会暨“文化客厅”公益课堂（音乐舞蹈专场）汇报演出将在市文化艺术中心音乐厅举办。市民可于12月26日9:00到市文化艺术中心免费领票，数量有限，领完为止。

本周晴朗当道气温回升

□记者 牛超

本报讯12月25日，记者从市气象台获悉，本周我市以晴好天气为主，无明显降水，气温呈波动回升趋势。但早晚温度依旧较低，外出仍需防寒保暖。

12月25日，天气晴好，气温与前段时间相比回升明显。中午时分，最高气温达到了10℃，市民又享受到了久违的“暖阳”。据气象专家介绍，根

据最新气象资料分析，本周是寒意散去、日趋向暖的一周，我市以晴好天气为主，无明显降水，气温呈波动回升趋势。尤其是30日，最高气温将达到13℃左右。不过，最低气温仍在0℃以下，12月31日最低气温在-4℃左右。此外，12月26日和30日风力较大，阵风将达到6级到7级。

具体预报如下：

26日，白天到夜里，晴天转多云，偏南风2级到3级转偏北风4级左右，

阵风6级左右，气温-3℃至11℃。

27日，晴天间多云，气温-3℃至6℃。

28日，晴天到多云，气温-3℃至8℃。

29日，多云转阴天，气温-2℃至5℃。

30日，多云到晴天，西北风4级到5级，阵风7级左右，气温0℃至13℃。

31日，晴天间多云，偏北风3级到4级，气温-4℃至10℃。

共话针刀未来 同谋针刀大业 北京汉章针刀医学研究院河南学术部平顶山分会成立

本报讯12月24日上午，平顶山市中医学界迎来一件盛事——由北京汉章针刀医学研究院、河南针刀学术部主办，郑县中医院承办的北京汉章针刀医学研究院河南学术部平顶山分会成立大会暨学术交流大会，在郑县医疗健康集团中医院院区举行。这是北京汉章针刀医学研究院河南学术部在全省设立的第一个分会。

北京汉章针刀医学研究院院长、针刀医学创始人朱汉章教授长子朱秀川发来贺信。朱秀川说，希望平顶山分会在河南学术部的精心组织领导下，不断为保障人民群众的健康作出积极贡献。

在当天的学术交流环节，北京汉章针刀医学研究院河南学术部主任杨戈教授，中华中医药学会针刀专业委员会委员、北京汉章针刀医学研究院河南学术部秘书长董虎以及郑县中医院针灸推拿一科主任王朝君，郑县中医院针灸三科主任张彦珂，先后分享了当前针刀医学的研究成果以及他们在中医针刀医学领域的丰富临床实践经验。

“针刀疗法”是朱汉章教授于1976年结合古代针灸针和现代外科手术刀特点，发明的一种介于手术方法和非手术疗法之间的闭合性松解术，主要适用于软组织损伤性病变和骨关节病

变。优点是治疗时切口小，不用缝合，对人体组织损伤小，且不易引起感染。“针刀疗法”深受我国患者青睐，还在泰国、新加坡、俄罗斯、日本、美国等40多个国家创建有针刀治疗中心或医疗点。朱汉章因其卓越的医学成绩，成为被联合国教科文组织以星座命名的首位中国医务工作者。

郑县中医院党委书记林爱国说，将以此为契机，充分发挥郑县丰厚的中医文化底蕴和资源优势，加强与各兄弟单位在针刀医学领域的研究与合作，进一步彰显中医针刀疗法在守护人民健康中的医学核心价值，为助力“健康鹰城”建设发挥力量。（张鸿雨）

河南省第四批中小学 劳动教育特色学校名单公布 我市十所学校入围

□记者 田秀忠

本报讯12月25日，从市教育体育局传来消息，河南省教育厅近日公示了河南省第四批中小学劳动教育特色学校拟命名名单，我市共有10所学校入围。

这10所学校为：舞钢市特殊教育学校、湛河区实验小学（稻香路校区）、叶县昆阳镇第四小学、鲁山县张良第九小学、新华区新新街小学、郑县第二实验中学、宝丰县石桥镇初级中学、汝州市小屯镇小屯小学、汝州市特殊教育学校、汝州市第四初级中学。

新闻短波

●近日，郑县人民医院推出敬老措施，对60周岁以上老人实行免挂号费、优先就诊、免费提供轮椅等器具和优先导诊咨询、帮助就医等便民服务。（孙书贤）